


1. Опис навчальної дисципліни1
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою  дисципліни  «Монетарна  та  фіскальна  політика  країн  світу»  є  поглиблене 
вивчення  студентами  особливостей  оподаткування  у  зарубіжних  країнах  з  різною 
економічною  спрямованістю,  теорії  міжнародних  валютних  відносин  та  набуття  навичок 
практичного застосування одержаних знань при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності.

Предметом дисципліни є відносини суб’єктів міжнародної економічної економіки, що 
виникають в процесі реалізації монетарної та фіскальної політики.

Основними завданнями вивчення дисципліни “Монетарна та фіскальна політика країн 
світу” є:

- розуміння теоретичних та методологічних основ організації  податкових систем у 
різних країнах світу;

- розуміння сутності, умов та проблем міжнародного оподаткування;
- визначення загальних рис і відмінностей у системах оподаткування різних держав 

світу;
- визначення  економічних  аспектів  та  теорій  функціонування  міжнародних 

податкових відносин;
- формування  розуміння  структури  валютної  системи  та  функціональних 

особливостей її складових;
- розуміння  форм  зовнішньоекономічного  фінансування,  та  вміння  оцінити  їх 

переваги та недоліки;
- оволодіння технікою валютних операцій;
- засвоєння необхідних знань при організації і проведенні міжнародних розрахунків;
- розуміння  сутності  валютного ризику  та  формування вміння  щодо методів  його 

страхування;
- засвоєння засад і принципів валютного регулювання України на основі вивчення 

законодавчо-нормативної бази.
Відповідно  до  стандарту  вищої  освіти  за  спеціальністю  051  “Економіка”  освітньо-

профісійної  програми  “Міжнародної  економіка”  у  результаті  вивчення  цієї  дисципліни 
студенти повинні набути таких результатів навчання і компетентностей:



Заплановані робочою програмою
результати навчання та  компетентності Методи і контрольні заходи

1 2
ІК  Здатність  розв’язувати  складні  спеціалізовані 
задачі та критичні проблеми в економічній сфері, 
які  характеризуються  комплексністю  та 
невизначеністю умов, що передбачає застосування 
теорій та методів економічної науки. 
ЗК-03 Здатність до абстрактного мислення, аналізу 
та синтезу.
ЗК-12 Здатність приймати обґрунтовані рішення
СК-02 Здатність здійснювати професійну 
діяльність у відповідності з чинними 
нормативними та правовими актами
СК-04 Здатність пояснювати економічні та 
соціальні процеси і явища на основі теоретичних 
моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати 
отримані результати.
СК-05 Розуміння особливостей сучасної світової та 
національної економіки, їх інституційної 
структури, обґрунтування напрямів соціальної, 
економічної та зовнішньоекономічної політики 
держави.
СК-09  Здатність  прогнозувати  на  основі 
стандартних  теоретичних  та  економетричних 
моделей соціально-економічні процеси.
СК-16 Здатність аналізувати інформацію про нові-
тні явища і процеси міжнародної економічної сис-
теми та обґрунтовувати стратегії  діяльності її  су-
б’єктів з урахуванням міжнародного економічного 
права  та глобальних економічних,  екологічних та 
соціальних викликів.
ПРН-05 Застосовувати аналітичний та методичний 
інструментарій  для  обґрунтування  пропозицій  та 
прийняття  управлінських  рішень  різними 
економічними  агентами  (індивідуумами, 
домогосподарствами, підприємствами та органами 
державної влади).
ПРН-07  Пояснювати  моделі  соціально-
економічних  явищ  з  погляду  фундаментальних 
принципів  і  знань  на  основі  розуміння  основних 
напрямів розвитку економічної науки.
ПРН-08  Застосовувати  відповідні  економіко-
математичні  методи  та  моделі  для  вирішення 
економічних задач.
ПРН-11  Вміти аналізувати процеси державного та 
ринкового  регулювання  соціально-економічних  і 
трудових відносин.
ПРН-16   Вміти  використовувати  дані,  надавати 
аргументацію,  критично  оцінювати  логіку  та 
формувати  висновки  з  наукових  та  аналітичних 
текстів з економіки.
ПРН-21 Вміти абстрактно мислити, застосовувати 
аналіз та синтез для виявлення ключових 
характеристик економічних систем різного рівня, а 
також особливостей поведінки їх суб’єктів.
ПРН-23 Показувати навички самостійної роботи, 
демонструвати критичне, креативне, самокритичне 
мислення.
ПРН-26 Володіти  навичками спілкування з  пред-
ставниками інших бізнес-культур та  професійних 
груп  різного  рівня  (з  фахівцями з  інших  галузей 

Репродуктивні методи (лекції, пояснення, робота з ме-
тодичними матеріалами).
Наочні методи (демонстрації та ілюстрації: схеми, мо-
делі тощо).
Метод проблемного викладу (постановка проблем і 
розкриття доказового шляху їхнього вирішення).
Дискусійні методи.
Практичні методи (складання схем, таблиць,  виконан-
ня вправ тощо).
Метод навчання з використанням Інтернет-технологій 
(електронне навчання).
Науково-дослідний (частково пошуковий) метод.
Самостійна робота.
Репродуктивні методи (лекції, пояснення, робота з ме-
тодичними матеріалами).
Наочні методи (демонстрації та ілюстрації: схеми, 
моделі тощо).
Метод проблемного викладу (постановка проблем і роз-
криття доказового шляху їхнього вирішення).
Дискусійні методи.
Практичні методи (складання схем, таблиць,  виконан-
ня вправ тощо).
Метод навчання з використанням Інтернет-технологій 
(електронне навчання).
Науково-дослідний (частково пошуковий) метод.
Самостійна робота.
Контрольні заходи: усне та письмове опитування, са-
мостійна робота, практичні роботи, написання рефера-
тів, тестова перевірка, ситуаційні завдання, виступи 
студентів, доповнення студентів, репліки студентів з 
місця (при умові їх відповідності питанню або темі, що 
розглядається).
Поточний контроль здійснюється у формі усного опи-
тування або письмового контролю на практичних заня-
ттях, виступів студентів при обговоренні питань на пра-
ктичних заняттях, а також у формі комп’ютерного тес-
тування (через систему Moodle).
Підсумковий контроль, тобто залік за семестр, може 
проводитися як в усній формі (відповіді на запитання),  
так і у письмовій формі за контрольними завданнями, 
також за допомогою тестування (через систему 
Moodle).



знань/видів діяльності) на засадах цінування різно-
манітності, мультикультурності та поваги до них. 

Міждисциплінарні зв’язки: Курс «Монетарна та фіскальна політика країн світу» має 
міждисциплінарний характер та інтегрує в собі знання з багатьох економічних дисциплін. 
Тому з метою найкращого засвоєння матеріалу студенти повинні до початку вивчення курсу 
опанувати знання і навички в галузі загальної економічної теорії, макро- і мікроекономіки, 
отриманими  при  вивченні  дисциплін  «Мікроекономіка»,  «Міжнародна  економіка», 
«Маркетинг»,  «Фінанси підприємства»,  «Державне регулювання економіки»,  «Розміщення 
продуктивних  сил»,  «Міжнародні  економічні  відносини».  Також  курс  «Монетарна  та 
фіскальна політика країн світу» є базовим для вивчення таких дисциплін, як: «Міжнародний 
бізнес», «Міжнародна економічна інтеграція» та ін.

3. Програма навчальної дисципліни

 Змістовий модуль 1.  Податкова система Сполучених Штатів Америки

Тема 1. Податкова система Сполучених Штатів Америки

Податкова  система  США  як  важливий  інструмент  державного  впливу  на  розвиток 
економіки та господарську діяльність підприємств. Податки як основні джерела фінансових 
ресурсів  державного  та  місцевих  бюджетів.  Стимулююча  роль  податків  та  методи  її 
застосування  в  державному  регулюванні  підприємницької  діяльності,  зацікавленості  у 
впровадженні нових технологій та обладнання, передового досвіду.

Федеральний  бюджет  США,  його  структура  та  місце  податкових  платежів  у  ньому. 
Прибутковий  податок  з  фізичних  осіб:  порядок  нарахування,  строки  сплати  та  варіанти 
розрахунку.  Відрахування  на  соціальне  страхування  та  їх  зміст.  Податок  на  доходи 
корпорацій та їх місце в загальній системі  податків;  методика розрахунку цього податку. 
Акцизні збори та їх характеристика, мито та ін.

Податки, які сплачуються в бюджети штатів, та їх характеристика.
Податки  з  юридичних  осіб:  на  доходи  корпорацій;  на  надприбуток;  від  продажу 

капітальних активів; на майно; прибутковий з громадян; на споживання; на ділову активність 
та ін.

Податки та збори, які сплачуються в бюджети штатів. Види та структура податків: на 
готельне обслуговування; на комунальні послуги; на угоди та ін.

Змістовий модуль 2.   Система оподаткування в Канаді

Тема 2.  Система оподаткування в Канаді

Податкова система Канади та її рівні:  федеральний, провінційний, місцевий. Джерела 
отримання доходів бюджетів усіх рівнів та їх характеристика.

Прибутковий податок з громадян, методика його розрахунку та порядок сплати. Пільги, 
які  надаються  щодо  цього  податку,  та  їх  соціально-економічне  значення.  Ставки  сплати 
податку та їх  залежність від об’єкта отримання (федеральний або провінційний бюджет), 
місця сплати та ін. Податок на приріст ринкової вартості активів та його сутність.

Податок на прибуток юридичних осіб та пільги щодо цього податку.
Стимулювання через систему податків розвитку науково-технічного прогресу, розвитку 

підприємництва в окремих районах (наприклад, окремих північних), стимулювання розвитку 
сільського  господарства,  фермерського  господарства  та  ін.  Податок  з  продажів  та  його 
сутність. Податок на товари та послуги і його характеристика.



Провінційні податки та збори, їх сутність. Місцевий податок з роздрібних продажів та 
його ставки. Особливості податкових систем у провінціях Канади.

Система координації податків у Канаді та її здійснення в сучасних умовах.

Змістовий модуль 3.  Система оподаткування у Великобританії

Тема 3. Система оподаткування у Великобританії

Історія  розвитку  податкової  системи  Великобританії  у  XVI–XX  ст.  та  її  етапи. 
Економічні теорії англійських економістів (Ф. Бекон, У. Петті та ін.).

Принципові  підходи  до  побудови  податкової  системи  в  державі.  Податкова  система 
Великобританії та основні групи податків, їх характеристика.

Прямі податки та їх види. Прибутковий податок з громадян та особливості  методики 
його розрахунку. Пільги щодо прибуткового податку.

Ставки цього податку, особливості їх застосування. Податок на прибуток корпорацій та 
тенденції його зміни. Ставки податку на прибуток та їх особливості. Податок на спадщину та 
методика його розрахунку. Податок на соціальне страхування та особливості оподаткування 
ним.

Непрямі  податки  Великобританії  та  їх  види.  Податок  на  додану  вартість  та  його 
характеристика.  Акцизи  та  порядок  їх  сплати.  Мито,  гербовий  збір,  податок  з  ігорного 
бізнесу та інші податки.

Місцеві податки та збори: на майно, подушний та інші, які встановлюються в кожному 
графстві.

Змістовий модуль 4.  Податкові системи Німеччини та Австрії

Тема 4. Податкові системи Німеччини та Австрії

Історія  розвитку  податкової  системи  Німеччини  у  XIX–XX  ст.  Та  характеристика 
основних її етапів. Сучасна податкова система та принципи її побудови.

Види  податків,  з  яких  складаються  податкові  платежі.  Прибутковий  податок  і 
особливості  його розрахунку та сплати в Німеччині.  Податки:  з фізичних осіб; на додану 
вартість;  промисловий;  з  корпорацій;  на  майно;  поземельний;  при купівлі  землі;  страхові 
внески; на спадщину; автомобільний; на утримання пожежної охорони; мито; акцизи та ін.

Державне регулювання податків у Німеччині.
Система оподаткування в Австрії та її характеристика.
Об’єкти та суб’єкти оподаткування.
Оподаткування  юридичних  осіб  та  види  податків,  які  вони  сплачують.  Залежність 

податків та розміру ставок оподаткування від виду підприємства та форми його власності. 
Податки на операції з капіталом та їх види. Пільги для окремих підприємств та платників 
податків. Податок на прибуток підприємств. Податок на фонд заробітної плати. Податок на 
підприємницьку діяльність.

Оподаткування  фізичних  осіб  та  види  податків,  які  вони  сплачують.  Прибутковий 
податок з громадян та особливості його розрахунку в Австрії. Види стягнення прибуткового 
податку та їх  характеристика.  Ставки прибуткового податку та пільги,  які  надаються при 
його  нарахуванні  та  сплаті.  Податок  на  майно  та  особливості  його  розрахунку.  Способи 
стягнення податку на майно та їх види (згідно з декларацією, “у джерела” та ін.).

Податок на додану вартість та методика його розрахунку. Податки: еквівалентний; на 
нерухомість;  на  забудовані  земельні  ділянки;  на  спадщину  та  дарування;  акцизи;  гербові 
збори. Інші податки та особливості їх сплати в Австрії.



Змістовий модуль 5. Системи оподаткування у Франції, Італії та Іспанії   

Тема 5.  Системи оподаткування у Франції, Італії та Іспанії

Податкова система Франції  та її  характеристика.  Види податків  та класифікація їх за 
групами. 

Податок на додану вартість та методика його нарахування; особливості сплати. Пільги, 
які надаються при сплаті цього податку, та особливості їх застосування. Мито: його основна 
мета  та  особливості  застосування  в  державі.  Прибутковий  податок  з  корпорацій  та  його 
розрахунок.

Прибутковий податок з фізичних осіб та його місце в загальній податковій системі. База 
оподаткування  цього  податку  та  методика  розрахунку.  Соціальні  відрахування,  дохід, 
отриманий від операцій з нерухомістю, з цінними паперами та іншим майном. Податок на 
власність та методика його розрахунку.

Інші федеральні податки та збори Франції, особливості їх розрахунку. Місцеві податки 
та збори; їх види.

Тема 6. Системи оподаткування країн СНД

Податкові системи країн СНД та її характеристика. Види податків та класифікація їх за 
групами.

Податок на додану вартість та методика його нарахування; особливості сплати. Пільги, 
які надаються при сплаті цього податку, та особливості їх застосування. Мито: його основна 
мета та особливості застосування в країнах СНД. Прибутковий податок з корпорацій та його 
розрахунок.

Прибутковий податок з фізичних осіб та його місце в загальній податковій системі. База 
оподаткування  цього  податку  та  методика  розрахунку.  Соціальні  відрахування,  дохід, 
отриманий від операцій з нерухомістю, з цінними паперами та іншим майном. Податок на 
власність та методика його розрахунку.

Місцеві податки та збори; їх види.

Змістовий модуль 6. Валютнi курси

Тема 7.  Валютнi курси

Cутність  і  функції  валютного  курсу.  Теорiя  паритету  купiвельної  спроможностi. 
Валютний  курс  як  елемент  кiлькiсної  тeopiї  грошей.  Види  валютних  курсів.  Режими 
валютних курсів.

Фактори, що впливають на валютнi курси: валютний курс i платiжний баланс, ВВП та 
ВНП,  грошова  маса  та  iнфляцiя,  piвeнь  облiкових  і  процентних  ставок,  кон’юнктурнi 
фактори тощо.

Валютний  курс  i  валютне  котирування.  Пряме  і  посереднє  котирування,  тверде  і 
номінальне,  повне.  Курси  засобiв  платежу  в  iноземнiй  валютi.  Сторони  Bid  і  Offer  у 
котируванні  валютних  курсів.  Фактори,  що  впливають  на  розмір  маржі  при  котируванні 
валютних курсів (сума угоди, статус контрагента, ліквідність та кон’юнктура ринку. Валютна 
позицiя: відкрита та закрита,  довга і коротка.  Kонвepтованicть нацiональної валюти. Види 
валют за режимом конвepтовaнocті: конвертована, неконвертована, частково конвepтoвaна.

Валютна  полiтика  держави.  Форми  валютної  політики:  поточна  та  довгострокова. 
Дисконтна  та  девізна  політика.  Інструменти  валютної  політики:  валютна  інтервенція, 
диверсифікація  валютних резервів,  девальвація,  ревальвація.  Офiцiйний курс нацiональної 
валюти,  його  визначення  iвикористання.  Полiтика  щодо  конвepтовaнocтi  нацiональної 
валюти.



Тема 8. Валютнi операції

Поняття про валютнi операцiї та їх види.
Ринок конверсійних угод. Валютнi угоди з негайною поставкою: сутність, особливостi 

та умови застосування операцiй спот.
Tepмінoві  валютні  угоди.  Форварднi  угоди:  сутнicть,  методика  розрахунку  курсу 

форвард, умови застосування.
Ринок ф’ючерсів:  особливості,  котирування цін  фінансових ф’ючерсів,  розрахунки за 

ф’ючерсними  контрактами,  розрахункова  палата,  поняття  і  види  маржі  при  торгівлі 
ф’ючерсними  контрактами,  види  ордерiв,  стандартнiсть  yмов  ф’ючерсного  контракту. 
Опціонні  угоди: сутність валютного опціону, цінa опціону, організація опціонної торгівлі, 
стратегія опціонної угоди.

Операцiї  своп:  сутність  валютного  свопу,  види  свопiв,  процентнi  свопи,  умови 
використання та органiзацiя операцiй своп.

Депозитні операції. Сторони Bid і Offer і розмір маржі в котируванні процентних ставок. 
Депозитна позиція і процентний арбітраж.

Валютнi арбiтражнi операцiї: особливостi застосування, види, процентний арбiтраж.

Змістовий модуль 7.  Мiжнароднi розрахунки

Тема 9. Мiжнароднi розрахунки

Зовнiшньоторговельнi  контракти  та  їх  форми.  Валютно-фiнансовi  умови 
зовнiшньоекономiчних угод. Форми мiжнародних розрахункiв.

Здiйснення мiжнародних розрахункiв за допомогою акредитивiв.
Унiфiкованi правила i звичаї для документарних акредитивiв. Cутність, особливостi та 

види акредитивiв.
Обов’язки  i  вiдповiдальність  за  акредитивами.  Документи  проплати.  Застосування  в 

мiжнародних  розрахунках  операцiй  iнкaco.  Унiфiкованi  правила  з  iнкaco.  Поняття  та 
особливостi  застосування.  Зобов’язання  i  вiдповідальнiсть  учасникiв  iнкасацiї. 
Представлення,  платiж,  акцепт,  протест  та  повiдомлення  про  iнкaco.  Проценти,  комiсiя  з 
iнкaco.

Мiжнароднi  розрахунки  банкiвськими  переказами.  Визначення,  умови застосування  i 
виконання платежів банківськими переказами. Форми передачі платіжних доручень, заява на 
переказ.

Мiжнародні правила розрахункiв чеками. Складання i форма чека.
Передача, аваль-пред’явлення і платіж при застосуванні чеків.
Вексельна форма мiжнародних розрахункiв. Простий i переказний векселі, складання і 

форма векселя. Терміни платежу і терміни пред’явлення векселя до сплати. Оплата векселя в 
iноземнiй валютi. Гарантування оплати векселiв.

Пластиковi картки в мiжнародних розрахунках. Види карток. Кредитнi та iншi картки. 
Умови видачi i використання. Фінансовi відносини мiж учасниками операцiй з банківськими 
пластиковими картками. 

Банкiвськi  гарантії  як  iнструмент  управлiння  ризиками  в  мiжнародних  розрахунках. 
Унiфiкованi  мiжнароднi  правила  з  договiрних  гарантiй.  Кореспондентські  вiдносини  мiж 
банками. Вiдповiдальнiсть за порушення мiжнародних грошових зобов’язань.



Змістовий модуль 8.  Державне регулювання валютних операцій

Тема 10. Державне регулювання валютних операцій

Види,  суб’єкти  і  принципи  зовнішньоекономічної  діяльності  та  здійснення  валютних 
операцій.

Валютна  політика.  Органи  та  функції  державного  регулювання  у  сфері  валютного 
регулювання та контролю.

Ліцензування  валютних  операцій.  Генеральні  та  індивідуальні  ліцензії.  Об’єкти  та 
порядок надання ліцензій.

Правила  страхування,  відповідальність,  санкції  та  порядок  вирішення  спорів  у 
міжнародних фінансових відносинах.

Діюча система обліку, звітності та інформаційне забезпечення міжнародних валютних 
відносин.



4. Структура навчальної дисципліни

Змістовний 
модуль

Усього 
годин

Аудиторні (контактні) години
Самостійна 

робота

Система накопичення балів

Усього 
годин о/з 

ф.

Лекційні
заняття

Практичні 
заняття

Теор.
завдання,

 к-сть
балів

Практ.
завдання,  

 к-сть
балів

Усього 
балів

о/д ф з/дист
ф о/д ф з/дист

ф о/д ф з/дист ф

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1 15 4/2 2 2 11 4 1 5

2 15 6/2 2 4 9 4 1 5

3 15 6/2 2 4 9 4 1 5

4 15 15/2 6 9 0 4 1 5

контр.  тест. 1 8 2 10

5 15 5/2 2 3 10 4 1 5

6 15 6/2 2 4 9 4 1 5

7 15 4/2 2 2 11 4 1 5

8 15 4/2 2 2 11 4 1 5

контр.  тест. 2 8 2 10

Усього за 
змістові модулі 120 50/16 20 30 70 48 12 60

Підсумковий 
семестровий 

контроль
іспит

30 20 20 40

Загалом 150 100



5. Теми лекційних занять

№
мод. Назва теми Кількість

годин
1 Тема 1. Податкова система Сполучених Штатів Америки 2
2 Тема 2.  Система оподаткування в Канаді 2
3 Тема 3. ЕСистема оподаткування у Великобританії 2
4 Тема 4. Податкові системи Німеччини та Австрії 2
5 Тема 5.  Системи оподаткування у Франції 2

Тема 6. Системи оподаткування країн СНД 2
6 Тема 7.  Валютнi курси 2

Тема 8. Валютнi операції 2
7 Тема 9. Мiжнароднi розрахунки 2
8 Тема 10. Державне регулювання валютних операцій 2

Разом 20

6. Теми практичних занять

№
мод. Назва теми Кількість

годин
1 Тема 1. Податкова система Сполучених Штатів Америки 4
2 Тема 2.  Система оподаткування в Канаді 2
3 Тема 3. ЕСистема оподаткування у Великобританії 4
4 Тема 4. Податкові системи Німеччини та Австрії 2
5 Тема 5.  Системи оподаткування у Франції 2

Тема 6. Системи оподаткування країн СНД 2
6 Тема 7.  Валютнi курси 4

Тема 8. Валютнi операції 4
7 Тема 9. Мiжнароднi розрахунки 2
8 Тема 10. Державне регулювання валютних операцій 4

Разом 30



7.   Види і зміст поточних контрольних заходів

№ змістового 
модуля

Вид поточного 
контрольного 

заходу
Зміст поточного контрольного заходу Критерії оцінювання Усього 

балів

1 2 3 4 5

1 Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темою ЗМ 1 (тема 1 розділ 3 Робочої 
програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється  в 2,5 бала 5

Усього за ЗМ 1 
контр. заходів 1 5

2 Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ2 (тема 2 розділ 3 Робочої 
програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється в 2,5 бала 5

Усього за ЗМ 2 
контр. заходів 1 5

3 Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ3 (тема 3 розділ 3 Робочої 
програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється в 2,5 бала 5

Усього за ЗМ 3 
контр. заходів 1 5

4 Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ4 (теми 4-6 3розділ  Робочої 
програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється  в 2,5 бала 5

Усього за ЗМ 4 
контр. заходів 1 5

Контрольне 
тестування  І

Тестування за матеріалами змістових модулей 1-4 
дозволяє перевірити теоретичні знання та практичні 
навички студента і проводиться в СЕЗН MOODLЕ  

Тестове завдання складається з 20 тестових питань. За 
вірну відповідь на одне питання студент отримує 0,5 бала 10

5 Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ5 (тема 7 розділ 3 Робочої 
програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється  в 2,5 бала 5

Усього за ЗМ 5 
контр. заходів 1 5

6 Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ6 (тема 8 розділ 3 Робочої 
програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється в 2,5 бала 5



Усього за ЗМ-6 
контр. заходів 1 5

7
Усне 

опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ7 (тема 9 розділ 3 Робочої 

програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється  в 2,5 бала 5

Усього за ЗМ 7 
контр. заходів 1 5

 
8

Усне 
опитування

Відповідь на два теоретичних питання навчального 
матеріалу за темами ЗМ8 (тема 10 розділ 3 Робочої 

програми)

Правильна відповідь студента на одне теоретичне питання 
оцінюється в  2,5 бала 5

Усього за ЗМ 8 
контр. заходів 1 5

Контрольне 
тестування  ІІ

Тестування за матеріалами змістових модулей 5-8 
дозволяє перевірити теоретичні знання та практичні 
навички студента і проводиться в СЕЗН MOODLЕ  

Тестове завдання складається з 20 тестових питань. За 
вірну відповідь на одне питання студент отримує 0,5 бала 10



8. Підсумковий семестровий контроль
 

Форма
Види підсумкових 

контрольних 
заходів

Зміст підсумкового контрольного заходу Критерії оцінювання Усього 
балів

1 2 3 4 5

Іспит

1. Усна відповідь на 
три теоретичних 

питання

Питання для  для проведення підсумкового контролю 
можуть бути викладені в системі MOODLЕ.

Результат виконання студентом кожного теоретичного 
питання оцінюється за такою шкалою:

4 бали – повне висвітлення питання.
3-2 бали – часткове висвітлення питання.
1 бал – поверхневе висвітлення питання. 

12

2. Розв’язання двох
ситуативних питань

Розв’язати два ситуативних завдання.
Приклад.

1. Дайте порівняльну характеристику прямого та непрямого 
оподаткування?
2. За якою податковою моделью булоб ліпше розвивається 
економіці України?

Результат розв’язання студентом кожного ситуативного 
завдання оцінюється за такою шкалою:

4 бали – повне висвітлення питання.
3-2 бали – часткове висвітлення питання.
1 бал – поверхневе висвітлення питання.
0 балів – незнання навчального матеріалу.

8

3. Індивідуальне 
навчально-дослідне 

завдання

Індивідуальне  навчально-дослідне  завдання  (ІНДЗ) 
студента  передбачає  самостійне  опрацювання  частини 
програмного матеріалу, поглиблене вивчення теоретичного 
матеріалу,  систематизацію,  узагальнення,  закріплення  та 
практичне застосування знань.

Терміни виконання і захист ІНДЗ – у межах підготовки та 
проведення  практичних  занять,  за  темами  яких  вони 
готувались.

Кінцевий варіант ІНДЗ подається студентом у письмовому 
та електронному вигляді на кафедру.

Термін  перевірки  та  оцінювання  ІНДЗ –  за  результатами 
вивчення  матеріалу  відповідно  до  термінів  проведення  
конт-рольного тестування № 1 та № 2. 

Студенти за результатами вивчення курсу виконують таке 
завдання – написання письмової роботи на одну з тем курсу 
історії економіки та економічної думки.

Результати написання письмової ро-боти оцінюються за 
такою шкалою:

Вступ (1-2 бали): формулювання.

Основна частина (1-10 балів ): повнота розкриття 
питання (1-5 балів); опрацювання сучасних наукових 
інформаційних джерел (1-2 бали); цілісність, 
систематичність, логічна послідовність викладу (1-3 
бали). 

Висновки (1-2 бали): уміння формулювати власне став-
лення до проблеми, робити аргументовані висновки.

Грамотність та акуратність оформлення письмової 
роботи (1 бал).

Підготовка комп’ютерної презентації, слайд-шоу (бли-
зько 10 слайдів) (1-5 балів).

Загальна оцінка визначається як сума балів, отриманих 
студентом за кожним пунктом.
Виконання письмової роботи оцінюється в 20 балів.
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Написання письмової роботи за темами курсу

Перелік тем ІНДЗ для письмового виконання наводиться у 
системі MOODLЕ.

Обсяг письмової роботи: до 15 сторінок формату А4 без 
врахування переліку використаних джерел.

Індивідуальна робота складається з таких частин:

Вступ (актуальність теми).
Основна частина (до 3-х питань).
Висновки.
Перелік посилань.
Додатки: слайди до ІНДЗ які виконані в форматі Microsoft 
Power Point або іншіх програмах.

За бажанням студента і згодою викладача можуть бути 
обрані й інші види ІНДЗ: складання тестів до тем курсу; 
анотація  прочитаної  додаткової  літератури  з  курсу; 
складання  хрестоматійного  матеріалу  (виписок,  уривків, 
цитат) до тем курсу; пошук і складання списку додаткової 
літератури до тем курсу;  розкриття змісту питань до тем 
курсу; написання статей до наукових збірників та тез допо-
відей на конференції та ін.

Усього за 
підсумковий 
семестровий 

контроль
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